

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинское Знамя

Дни выхода  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

\* Вторник, 3 февраля 1981 г.

\* № 15 (4116)

Газета  
выходит  
с августа 1950 г.



ФЕВРАЛЬ — МЕСЯЦ ОТКРЫТИЯ XXVI СЪЕЗДА КПСС.

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ВСЕСОЮЗНОГО ФОРУМА КОММУНИСТОВ НАСТУПИЛ РЕШАЮЩИЙ ПЕРИОД ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА, КАК И ВСЕ СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ, НЕСУТ УДАРНУЮ ТРУДОВУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА.

## ВЫСОКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Животноводческая бригада Н. М. Данченко из нашего колхоза надоила от каждой фуражной коровы по 3334 килограмма молока и заняла первое место в районном соревновании за 1980 год. Обсуждая проект ЦК КПСС на однинадцатую пятилетку, доярки и скотники взяли на 1981 год обязательства: надоить от одной коровы за год по 3350 килограммов молока и продать государству не менее 80 процентов продукции первым сортом.

Передовые члены коллектива доярки Л. Н. Семина взяла обязательство надоить 3550 килограммов молока, Е. Н. Никитченко — 3530, С. М. Сизова и В. Я. Девяткина — по 3500 килограммов молока от коровы. В бригаде нет ни одной доярки, которая взяла бы обязательство надоить меньше чем 3000 килограммов.

А. ПОПКОВ,  
гл. зоотехник колхоза  
«Россия».

## УРОЖАЙ ГОТОВИТСЯ СЕГОДНЯ

Сведения на 1 февраля.

В первой колонке цифры — вывезено на 1 февраля, перенесено на поля, во второй — проведено снегозадержание на площади (своими силами — в процентах к плану).

### СОВХОЗЫ:

«Гурьевский»	114	107
«Иншинский»	107	10
«Бачатский»	100	16
«Горский»	90	10
«Рассвет»	81	40
«Урской»	68	—
«Пермяковский»	63	500
«Родина»	71	30
«Моховский»	50	50
«Салайский»	60	14
«Новопестеревский»	30	33
«Новый»	28	20
Птицефабрика	92	—
«Беловский»	18	60
Райобъединение	—	—
«Сельхозхимия»	54	—
«Полив»	36	—
«Сельхозтехника»	16	—
ПМК «Водремстрой»	20	—
КОЛХОЗЫ:	—	—
«Сибирь»	120	18
Им. Ильича	114	73
Им. 21 партсъезда	100	40
«Кузбасс»	88	150
«Правда»	48	14
«Россия»	33	75
ПО РАЙОНУ	67	43

## ПРАЗДНИК ПОЭЗИИ В ГОРСКИНЕ



30 января. К Горскому Дому культуры задолго до приезда группы советских писателей стали подходить жители села, подъезжать представители соседних совхозов «Урской» и «Новопестеревский». Приехали даже из Малой Салайки и Гурьевска. И это несмотря на то, что на улице бушевала метель.

Через динамики раздается музыка, написанная композиторами на слова известного поэта Льва Ошанина, который возглавляет прибывшую делегацию.

И вот подъехали гости. Их при входе в ДК встречают хлебом-солью. Встречу открыл первый секретарь Беловского РК КПСС, делегат XXVI съезда партии В. И. Насонов.

— Стали замечательной традицией встречи ведущих советских писателей и поэтов с тружениками дважды орденоносного Кузбасса; с тружениками нашего района. Вот и сейчас в рамках Дней советской литературы в нас в гостях известный советский поэт, лауреат Государственной премии, профессор Литературного института имени Горького Лев Иванович Ошанин, поэт из Ленинграда Сергей Давыдов, представитель Киргизии Омор Султанов, украинская поэтесса Ганна Чубач и наш земляк, кемеровский поэт Виктор Баянов. Мы рады приветствовать их на беловской земле, сердечно благодарим за приезд в наш район, труженики которого сейчас готовят трудовые подарки XXVI съезду партии.

Слово предоставляется Льву Ошанину.

— Мы восхищены встречей. Перед приездом сюда гости-применные хозяева покатали нас на тройке с бубенцами. Ознакомились с селом. Оно в своем роде историческое — здесь была пущена первая в Кузбассе электростанция.

Дни советской литературы становятся повседневной нормой общения, необходимой для читателей и для литераторов.

Я человек городской, участвовал в строительстве Хибиногорска, но первое дело у человека всегда земля, всегда хлеб. Поэтому мы низко кланяемся труду сельского труженика.

Слово предоставляется Ле-

ниградскому поэту, автору десяти книжек стихов Сергею Давыдову.

— Мне часто приходится ездить по стране. Поездки обогащают, дают темы для новых произведений. Не так давно я побывал в поездке с поэтом Виктором Боковым — большим знатоком русских частушек. Как мне сказали, он у вас был в районе. Это мой хороший друг.

Затем С. Давыдов прочитал стихотворение «На станции за Оршей», «Осень на Пискаревском кладбище» (кстати, последнее ежедневно исполняется по радио на Пискаревском мемориале).

Затем стихотворение поэта «Прощание» прочитала участница художественной самодеятельности Новопестеревского Дома культуры Любовь Сафава.

Слушатели тепло встречают стихи своего земляка.

Кстати, в селе поэт встретился с бывшим шофером совхоза «Новопестеревский», а ныне пенсионером Геннадием Ивановичем Тимофеевым, с которым в детстве жил вместе в д. Дедюево. Топкинского района.

К микрофону подходит О. Султанов.

— Радует нас, писателей, любовь советских людей к многонациональной советской литературе. Где бы я ни был, на киргизских стройках или на БАМе — везде ощущаю зинтаресованное отношение слушателей к поэзии.

Затем поэт читает стихотворение «О любви» (на киргизском языке), «Разговор с горой», «Но где найти такую же как ты». Поэту также были заданы вопросы, в частности, о его первом учителе в поэзии.

— Это Александр Сергеевич Пушкин. С него пошла на

чаша поэзия. Из советских поэтов мне нравится Андрей Воз-

несенский, Евгений Евтушенко, Александр Твардовский, Ярослав Смеляков и, конечно, Владимир Маяковский.

Прежде чем было предоставлено слово кузбасскому поэту Виктору Баянову с чтением его стихотворения, выступил рабочий совхоза «Новопестеревский» Евгений Веснин и ученица девятого класса Горскинской средней школы Ира Матвеева.

— Я родился и вырос в деревне, и поэтому на сельские темы пишу довольно часто, — говорит в своем выступлении Виктор Баянов. Затем он сам читает свое стихотворение. «Сторона любимая, природа», «О хлебе», «За речью», «О первой любви», «О Салайре».

Слушатели тепло встречают стихи своего земляка.

Кстати, в селе поэт встретился с бывшим шофером совхоза «Новопестеревский», а ныне пенсионером Геннадием Ивановичем Тимофеевым, с которым в детстве жил вместе в д. Дедюево. Топкинского района.

Лауреат премии Ленинского комсомола Украины Ганин Чубач хорошо знают на родине. Там издано пять ее книжек стихов. И очень приятно было знакомство с ней. Она прочитала ряд своих стихотворений из цикла «Нуравка», «Боль», стихи для детей. Рассказала о том, как она пришла в литературу, как приходилось много работать. Одно из ее первых стихотворений понравилось И. С. Козловскому. Это ее окрылило.

Как бы прологом к выступлению Льва Ошанина явилось чтение его стихов. Ученица восьмого класса Горскинской средней школы Марина Чух-

реева прочитала стихотворение «Кто такой коммунист?», а старшая пионервожатая Новопестеревской школы Надежда Пронина — «Балладу о русских мальчишках».

И вот выступает сам Лев Ошанин. Его имя известно каждому советскому человеку. Вышло более 50 книжек. Готовится издание его произведений в трех томах. Знают его стихотворения военных лет, но особенно хорошо знают песни, написанные на его слова. Исключительная музыкальность стихов привлекают к ним внимание многих композиторов. Песни «Течет Волга», «Бирюсика», «Песня о тревожной молодости», «А у нас во дворе», «Эта песня твоя и моя», «Я работаю волшебником» и многие другие очень любят молодежь.

Л. Ошанин рассказал об истории создания песни «Эх, дороги».

— Но песни — это лишь одна из сторон моей работы, — говорит поэт. Есть как бы три стороны моего творчества: лирика (с нее начинал), песни и баллады. Одна из первых — «Волжская баллада». Написал роман-балладу «Вода бессмертия», «О доверии». «Талисман Августы» и др.

В заключение Лев Ошанин прочел несколько стихотворений-миниатюр.

От имени присутствующих выступил директор совхоза «Горскинский» А. Н. Свиридов. Он поблагодарил гостей за то, что приехали в такой отдаленный совхоз, за доставленное удовольствие.

— Может быть, пребывание в нашем селе явится стимулом для написания произведений о Кузбассе, о Беловском районе, о селе. Ждем новых встреч с вами, дорогие друзья!

Спасибо за то, что помогает нам лучше жить. Пусть не иссякает родник вашего творчества!

Тов. Свиридов, а также заведующая отделом культуры райисполкома Н. А. Чимбарова вручили гостям памятные сувениры. Пионеры вручили значки, выпущенные к 250-летию села Горскино.

В заключение присутствующие в зале спели несколько песен на стихи Льва Ошанина.

Встреча с поэтами стала подлинным праздником советской литературы.

А. НИКИФОРОВ.

Фото Б. Гулишевского.



## ◆ Партийная жизнь

## КООРДИНАЦИЯ НА УСПЕХ

24 января 1981 года в № 11 газеты «Ленинское знамя» была опубликована статья секретаря партбюро шахты «Сигнал» В. Зайкова «Партийный подход», в которой он проанализировал работу коллектива в десятой пятилетке. Были вскрыты причины невыполнения планов, упущенности в работе.

Сегодня мы публикуем статью В. Викторова «Координация на успех». В ней рассказывается о мерах, принимаемых партийной организацией в целях улучшения работы шахты.

Проект ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981-1985 годы и на период до 1990 года» вызвал горячий отклик у горняков шахты. Обсуждение документа на участках, в сменах прошло оживленно, шахтеры внесли конкретные предложения по улучшению производственной деятельности предприятия, укреплению трудовой дисциплины, повышению культуры труда и улучшению быта горняков.

Недавно состоялось партийное собрание. Коммунисты рассмотрели вопрос «Итоги работы шахты в десятой пятилетке и задачи партийной организа-

ции в свете требований проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии и Кемеровской областной партийной конференции». Докладчик, директор шахты Г. П. Хлебоказов сделал подробный анализ работы коллектива, остановился на положительных и отрицательных моментах, поставил перед коммунистами новые задачи.

В прениях по докладу приняло участие семь членов партии. Они отметили, что планы и социалистические обязательства на 1981 год напряженные, но вполне реальные и выполнимы. В первом году одиннадцатой пятилетки коллектив обязуется добить и отгрузить сверх задания не менее 15 тысяч тонн угля, снизить зольность продукции на 0,1 процента. Но для того, чтобы горняки сдержали свое слово, подтвердили его делом, необходимо наметить конкретные меры по устранению имеющихся недостатков, направить усилия горняков не только на выполнение, но и перевыполнение планов и социалистических обязательств, на достойную встречу XXVI съезда Коммунистической партии.

Машинист горно-вымочных машин, секретарь цеховой партийной организации М. Т. Сосин предложил повысить ответственность электрослесарей и

горнорабочих за порученное дело, закрепить за каждым из них механизмы и через определенный промежуток времени проверять их работу. Если техника не сломалась и не проставила — поощрять, выходила из строя — принимать соответствующие меры.

Зам. начальника участка № 3 А. С. Мартыненко отметил, что в настоящее время шахта испытывает трудности с запасными частями для механизмов и горношахтного оборудования, металлом для крепления горных выработок. Отделу главного механика надо оперативно принимать меры к их изысканию.

Члены партии внесли ряд других ценных предложений, в частности, указано на необходимость усилить спрос с коммунистов за выполнение постановлений партбюро и партсобрания, активизировать воспитательную работу среди прогульщиков и любителей «зеленого зияния», больше уделять внимания подбору и расстановке кадров; более оперативно решать бытовые вопросы, особенно со строительством квартир, намеченную программу — построить в 1981 году один 24-квартирный и пять одноквартирных и двухквартирных жилых дома для шахтеров —

выполнить успешно, сдать в эксплуатацию квартиры согласно плану.

Партийное собрание отметило, что механическими и производственными службами еще не налажена четкая работа на шахте, нет хорошо продуманной организации работ на подготовительных участках и в очистных забоях, имеются случаи нарушения в технологии выемки угля и обслуживания горношахтного оборудования и машин. Коммунисты приняли развернутое постановление с конкретными предложениями, сроками устранения недостатков и улучшения производственной деятельности.

Партбюро, говорится в постановлении, обязано усилить контроль за работой всех служб по выполнению организационно-технических мероприятий, для чего на своих заседаниях периодически (один раз в квартал) заслушивать директора шахты и главных специалистов о выполнении данного пункта постановления. Зам. директора шахты по производству А. Сурай должен активнее заниматься соцсоревнованием, изучением и внедрением передового опыта лучших добывальных бригад угольного бассейна. Партийной организации направить усилия коммунистов, коллектива шахты на выполнение планов и обязательств 1981 года, на достойную встречу XXVI съезда КПСС».

В. ВИКТОРОВ.  
Шахта «Сигнал».



Почти десять лет работает заведующей библиотекой в селе Пермяки Валентина Павловна Ермакова. Все эти годы она старается приблизить к себе читателей, научить односельчан любить книги. И люди спешат к ней «на огонек».

В настоящее время в библиотеке чисто, светло (раньше библиотека размещалась в тесной комнате Дома культуры), уютно. Книги аккуратно расположены на стеллажах, в зале — столики, за которыми можно просмотреть печатное издание. Хорошее наглядное оформление библиотеки.

Поучиться у Валентины Павловны о оформлению помещения, работе с читателями приезжают библиотекари со всего района. И всегда остаются довольны визитом.

НА СНИМКЕ: В. П. Ермакова.  
Фото Ю. Мишина.

## • В системе комсомольского политпросвещения

## ВАЖНОЕ СРЕДСТВО ФОРМИРОВАНИЯ МИРОВОЗЗРЕНИЯ

Одним из важнейших средств формирования марксистско-ленинского мировоззрения, классовой закалки работающей молодежи является комсомольская политическая учеба в кружках и семинарах, которой занимаются молодые труженики. Меры по дальнейшему совершенствованию марксистско-ленинского образования комсомольцев, юношей и девушек, разработанные в документах и материалах XXV съезда КПСС, стали программой деятельности Ленинского комсомола по коммунистическому воспитанию молодежи.

Главная задача политического просвещения — способствовать формированию марксистско-ленинского мировоззрения, пропаганде среди молодежи революционной теории, внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства, воспитывать идеально закаленных, сознательных борцов за коммунизм, обладающих высокими моральными качествами, развивать общественно-политическую и трудовую активность юношей и девушек, мобилизовать их на борьбу за претворение в жизнь заданий партии.

Решение экономических, политических, культурных задач коммунистического строительства требует от молодежи не только обширных и разнообразных знаний и умений, но также и высоких моральных качеств, высокой нравственности.

Руководствуясь указаниями ижинского и октябрьского Пленумов ЦК КПСС, район комсомол направляет усилия первичных комсомольских организаций на осуществление комплексного подхода в идеально-воспитательной работе, добиваясь обеспечения тесного единства идеально-политического, трудового и нравственного воспитания

молодежи.

Интересный опыт комплексного воспитания молодежи, изложен в комсомольских организациях совхозов «Родина», «Моховский», поселке Щебзвод, колхозе им. Ильича, СМП-831. Опыт работы этих и других организаций показывает, что чем выше авторитет, тем успешнее коллектив выполняет свои воспитательные функции. В этом легко убедиться на примере комсомольской организации совхоза «Родина», где четко организовано социалистическое соревнование, господствует дух подлинного товарищества, взаимопомощи, высокой взыскательности, принципиальности. И как результат, здесь высокие показатели в работе, хорошая трудовая дисциплина, из года в год растет профессиональное мастерство комсомольцев, заметно снизилась текучесть кадров.

В районе создано 25 кружков комсомольского политпросвещения, 61 процент слушателей приступили к изучению темы «Основы правовых знаний», 280 юношей и девушек занимаются в кружках «Молодежи о партии».

Улучшилась идеально-политическая, экономическая подготовка молодежи. Значительно возросло количество изучающих марксистско-ленинскую теорию. Только в текущем году всеми формами политического и экономического образования охвачено более полутора тысяч юношей и девушек, в том числе 1273 комсомольца. Изучение теории во многих кружках активно способствует росту политической сознательности, в значительной мере поможет довести решения партии до каждого комсомольца, каждого молодого труженика.

Положительные сдвиги в марксистско-ленинском образовании молодежи стали возмож-

ны благодаря заметному улучшению качественного состава пропагандистов. 98 процентов из них имеют высшее и незаконченное высшее образование, 95 процентов члены и кандидаты в члены КПСС, 84 процента — специалисты совхозов, промышленных предприятий, имеющих большой опыт пропагандистской работы. Среди лучших пропагандистов — специалисты совхозов, союзных больших предприятий, имеющих большой опыт пропагандистской работы. Среди лучших пропагандистов можно сегодня назвать Шурбину Татьяну — бухгалтера совхоза «Родина», Кузьмичева Анатолия — агронома совхоза «Рассвет», Плотникова Валерия Анатольевича — инженера по технике безопасности совхоза «Моховский», Корзаеву Тамару Идельевну — инженера — экономиста СМП-831.

Вместе с тем в марксистско-ленинском образовании, которое занимает ведущее место среди всех форм идеально-политического воспитания работающей молодежи, не изжиты серьезные недостатки. В ряде кружков: колхозе «Кузбасс», совхозе «Иньюшинский», райисполкоме, рабочемыне и других уровней занятый остается низким, учеба проходит в отрыве от экономической, социально-политической жизни, конкретных задач трудовых коллективов.

Недалек тот день, когда начнет свою работу XXVI съезд Коммунистической партии. И поэтому перед пропагандистами комсомольского политпросвещения стоят немалые задачи. Необходимо, чтобы изучение материалов съезда прошло во всех кружках при хорошей организации и на высоком идеально-политическом уровне, что в значительной мере поможет довести решения партии до каждого комсомольца, каждого молодого труженика.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

праздничную программу ко дню открытия XXVI съезда КПСС. В репертуаре хора, а он полностью будет обновлен, старинные сибирские и русские песни, современные, народные песни, танцы.

П. МАСЛОВ.

## «ПРАВДА» В 1981 ГОДУ

Каждый день, в будни и праздники выходит «Правда» — орган Центрального Комитета КПСС, первая и главная газета страны. Ее голос — голос нашей партии, голос советского народа — слышен на всех континентах Земли. Ее страницы — летопись важнейших событий в Стране Советов и за рубежом.

Главным событием 1981 года станет XXVI съезд КПСС, который подведет итоги напряженной работы партии, всех советских людей в десятой пятилетке, наметит новые рубежи экономического и социального развития нашей страны, новые задачи в культурном строительстве, коммунистическом воспитании тружеников. Всестороннее освещение всенародной подготовки к высшему партийному форуму, глубокое разъяснение внутренней и внешней политики КПСС на современном этапе, мобилизация масс на успешное выполнение планов родной партии, заданий одиннадцатой пятилетки — вот то главное, что будет определять облик «Правды» в этом году.

На страницах газеты найдут широкое выражение вопросы совершенствования работы партийных комитетов и организаций, усиления авангардной роли коммунистов на производстве и в общественной жизни, дальнего развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики.

День за днем освещая всенародное социалистическое соревнование, «Правда» будет раскрывать все ценное, что рождает это массовое патриотическое движение, настойчиво пропагандировать лучшие методы и формы его организации. Наряду с показом передового опыта, грядкой доблести правофланговых ударных вахт, смелых поисков новаторов производства, возрастающей роли трудовых коллективов в выполнении планов экономического и социального развития газета намечает чаще публиковать материалы о воспитательной роли соревнования, формирования коммунистического отношения к труду, развитии наставничества.

Как и прежде, в центре вни-

мания «Правды» остаются проблемы экономического строительства, повышения эффективности производства и качества работы.

Учитывая большой интерес читателей к вопросам торговли, культурно-бытового и медицинского обслуживания, охраны окружающей среды, «Правда» уделяет им постоянное внимание. Видное место на страницах газеты займут материалы, посвященные деятельности высшей и средней школы, воспитанию подрастающего поколения. Регулярно будут публиковаться выступления писателей, художников композиторов, артистов, обзорение новинок литературы и искусства.

Свыше полумиллиона писем читателей получает редакция за год. Слово труженикам, рабочим, сельским корреспондентов звучит в газете ежедневно. Это незыблемая ленинская традиция «Правды». И впредь вы найдете в ней специальные полосы и подборки писем, обзоры откликов, корреспонденции «По следам письма». Широко представлен рабкоровский актив и на «Страницах народного контроля».

Более двух страниц каждого номера посвящено международной жизни. Со всех концов земного шара присыпают сюда материалы сорок шести собственных зарубежных корреспондентов редакции — это самая развитая корреспондентская сеть среди мировых газет. «Правда» и впредь будет лавить отпор империалистической пропаганде.

С января 1980 года «Правда» раз в неделю, по понедельникам, выходит на восьми страницах. Это позволило расширить тематический диапазон газеты, ввести новые рубрики и разделы в том числе «Содружество», «Клуб «Правды» и другие. В 1981 году редакция продолжит работу по совершенствованию структуры восьмиполосовых номеров.

В прошлом году ежедневный тираж «Правды» составил 10 миллионов 700 тысяч экземпляров.

Подписку на нее можно оформить с любого очередного месяца.

# ЛЮДИ ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ

## ЗАВОЕВАТЬ ЗВАНИЕ ЧЕМПИОНА — НЕ ПРОСТОЕ ДЕЛО

**Б**ОСОНОГИМ мальчишкой вместе с ватагой ребятишек бегал летом вслед за удаляющимися машинами Сережка, пытаясь догнать их. А они уходили вперед, набирая скорость и оставляя после себя облако пыли. Дорога. Куда она ведет? И представлялись Сереже неизведанные пути, красивые сибирские пейзажи со степью, перелесками, зеленеющими от всходов полями, а зимой покрытыми снежными узорами деревья. И вдруг на пути — большой город, где машинам нет числа. Все это и манило простого паренька, жившего в селе Пермяки.

Романтика путешествий, детская увлечность, а с годами уже зрелое рассуждение о том, что работа водителя очень нужна людям, окончательно укрепило в нем желание стать шофером.

Позади школа, курсы водителей в ДОСААФ, служба в армии. И вот Сергей Тарасов с правами водителя третьего класса впервые переступает порог нового гаража, построенного в совхозе «Пермяковский». Все здесь ему понравилось. Побывал в красном уголке автопарка. Здесь стены, экран соревнования, обязательства. Все сделано со вкусом, естественно, глаз радует.

Детская мечта его превратилась в действительность. Приветливо встретили комсомольца, молодого шофера Тарасова опытные водители и заведующий гаражом П. Илюшук. Познакомили его со своими традициями, рассказали, что коллектива борется за звание предприятия высокой культуры труда, вручили ему ключи от машины.

Коллектив автопарка совхоза «Пермяковский», известен своими трудовыми делами не только в районе, но и в области. Здесь трудятся настоящие мастера своего дела, болеющие за честь своего коллектива. Уже в то время, когда он пришел сюда на работу, шесть водителей выполнили свою лич-



ную пятилетку.

И вот первый рейс. С радостной улыбкой на лице вел машину Сергей Тарасов по улицам родного села. Не все гладко у него пошло вначале. Это и естественно, опыта-то не было. Но было главное — желание работать, и он преодолел все трудности. Изучил свою машину. Подремонтировал ее, привел в порядок и дело пошло. Машина в его руках стала работать безотказно.

В автопарке хозяйства работали в основном высоквалифицированные шоферы — первого и второго классов. Сергей решил тоже повысить свою квалификацию и сдал экзамены водителя второго класса.

Видя старание молодого комсомольца, ему все чаще стали поручать ответственные и дальние рейсы. Он никогда не подводил. Справился с любым поручением. В труде он по-настоящему познал не только всю радость шоферской работы, но и трудности повседневных буд-



• Свидетельствует пресса

## ЗЛОВЕЩАЯ ТЕНЬ ПЕКИНА

Авантюристическая политика китайских гегемонистов на международной арене, направленная на подрыв мира и стабильности в ряде регионов с целью создания новых «горячих точек» на планете, распространялась и на такой важный стратегический район, как Юго-Западная Азия. В роли «треонского коня» Пекин там выступает военный режим Пакистана, который в ущерб национальным интересам страны проводит курс на военные приготовления, угрожающие вновь разжечь пожар конфликта с Индией, как это случалось уже трижды после второй мировой войны.

На основе соглашения, подписанного в декабре 1979 года, Исламабад получает современное китайское оружие. Недавно ему были доставлены китайские ракеты, сверхзвуковые истребители — бомбардировщики. Первую смертоносную продукцию выпустил построенный с помощью китайских специалистов завод по сборке и ремонту

боевых самолетов. Ссылаясь на данные военной разведки, индийское информационное агентство ЮНИ сообщило, что к концу 1981 года пакистанские BBC получат дополнительно пять эскадрилий новейших военных самолетов китайского и американского производства.

Как отмечает газета «Пэтриот», на оккупированной Пакистаном части территории индийского штата Джамму и Кашмир с помощью китайских советников размещены ракетные установки. Поскольку Пакистан неоднократно обращал против Индии получаемое из-за рубежа оружие, нынешний приступ к милитаризации вызывает законную тревогу у этой соседней страны. Анализируя причины крепущего военного альянса Пакистана и Китая, «Пэтриот» указывает, что «обе эти страны продолжают незаконно оккупировать ряд стратегически важных районов Индии и поэтому нуждаются в поощрении и поддержке друг друга».

Осуждая агрессивную дей-

**Болгария.** Свыше 500 тысяч человек участвуют в художественной самодеятельности. Семь оперных театров, десятки профессиональных ансамблей, сотни коллективов художественной самодеятельности хранят и приумножают богатое творческое наследие болгарского народа. Высокий исполнительский уровень болгарских певцов и танцоров завоевал международное признание.

На снимке: выступает танцевальный ансамбль одного из сел Софийского округа.

Фото БТА—ТАСС.

тельность Китая в соседних с Индией районах, индийская газета «Хиндустан таймс» подчеркивает, что за последние 14 лет Пекин поставил Исламабаду оружие и боеприпасы на сумму 2 миллиарда долларов. Очевидно, указывает индийская печать, пекинские стратеги вступили в сговор с американским империализмом и выступают ныне, как и последний, в роли мирового жандарма, подавляя силой неугодные им прогрессивные режимы в разных районах мира.

Что касается Индии, то ее независимый внешнеполитический курс на развитие добрососедских отношений между государствами региона, ее прочные дружественные связи с Советским Союзом вызывают злобу у пекинских авантюристов. Используя приспешников в руководстве Пакистана, Китай ведет дело к дальнейшему обострению отношений с этой крупнейшей азиатской державой, усматривая в ее миролюбивой позиции препятствие для осуществления своих гегемонистских замыслов.

И. ЗУЕВ.  
(ТАСС)

Чаще выплата пенсии возобновляется в размере и порядке, предусмотренных действующим законодательством, со срока, указанного в заявлении. Но, естественно, не ранее для его подачи.

Одновременно с возобновлением выплаты пенсии начисляется и надбавка для тех пенсионеров, которые, подав такое заявление, прекращают работать. Если они вновь начинают трудиться, то выплата надбавки прекращается со дня поступления на работу.

Ветераны, продолжающие трудиться, имеют и другие льготы. Установлено, что пенсионеры, работающие на условиях неполного рабочего времени, пользуются льготами и преимуществами на одинаковых основаниях с рабочими и служащими, занятыми полный рабочий день (рабочую неделю). Руководителям предприятий и организаций сферы материального производства и по обслуживанию населения дано право по согласованию с комитетами профсоюзов предоставлять пенсионерам по старости, по их желанию, отпуск без сохранения заработной платы продолжительностью до двух месяцев.

В зависимости от отрасли народного хозяйства работающим пенсионерам выплачивается 50, 75 и 100 процентов назначенной пенсии по старости. Полный перечень категорий работников, имеющих право на получение в период работы пенсии по старости, утвержден Советом Министров ССР.

Пенсионер, работающий для получения надбавки, имеет право подать заявление в орган социального обеспечения о возобновлении выплаты пенсии в период работы. В этом слу-

б. МАКСИМОВ,  
юрист (ТАСС).

годня в мире». 22.50 Чемпионат ССР по лыжному спорту. Женщины. 5 км. 23.30 Чемпионат ССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 2 и 3-й периоды.

### ПЯТНИЦА, 6 ФЕВРАЛЯ

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Выставка Буратино. 9.35 «Взлетная полоса». Художественный фильм. 10.45 и 14.30 Новости. 14.50 «Ленинским курсом». Документальный фильм. 15.50 «Шахматная школа». 16.20 Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 17.20 «Корни и кроны». Премьера документального телефильма. 18.15 «Вместе дружная семья». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Навстречу XXVI съезду КПСС». Программа телевидения Узбекской ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Эрмитаж». Искусство Германии. 22.05 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа. 23.05 «Сегодня в мире». 23.20 Чемпионат ССР по лыжному спорту. Мужчины. 15 км.

### СУББОТА, 7 ФЕВРАЛЯ

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Для вас, родители!». 9.30 Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная ССР — сборная Швеции. 2-й тайм. 10.15 Концерт советской песни. 10.45 «Движение без опасности». 11.15 «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов Харьковской области. 11.50 М. Горький. «В. И. Ленин». Фрагменты очерка читает народный артист ССР Ю. Яковлев. 12.50 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 13.20 6-й тир «Спортивный». 13.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 14.00 «Эрмитаж». Искусство Германии. 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 Программа документальных фильмов Узбекского телевидения. 15.45 «Знай и умей». Передача для юных техников. 16.30 «Русская речь». 17.00 «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 К национальному празднику Шри-Ланки — Дню независимости. Выступление национального ансамбля песни и танца. 18.00 «Наш сад». 18.30 XXVI съезд КПСС — достойная встреча. Очерк о делегате XXVI съезда КПСС, директоре совхоза «Кевдинский» В. Н. Сорокине. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Концерт народного артиста ССР Ю. Гуляева. 20.05 «Целина». Многосерийный документальный фильм по книге тов. Л. И. Брежнева. 5-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Музикальная жизнь». Телевизионный журнал. 22.50 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». В перерыве — «Сегодня в мире».

### СРЕДА, 4 ФЕВРАЛЯ

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Программа короткометражных фильмов для детей. 10.30 «Очевидное-невероятное». 11.35 и 14.30 Новости. 14.45 Программа документальных фильмов Узбекского телевидения. 15.45 «Знай и умей». Передача для юных техников. 16.30 «Русская речь». 17.00 «Отзовитесь, горнисты!». 17.30 К национальному празднику Шри-Ланки — Дню независимости. Выступление национального ансамбля песни и танца. 18.00 «Наш сад». 18.30 XXVI съезд КПСС — достойная встреча. Очерк о делегате XXVI съезда КПСС, директоре совхоза «Кевдинский» В. Н. Сорокине. 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Концерт народного артиста ССР Ю. Гуляева. 20.05 «Целина». Многосерийный документальный фильм по книге тов. Л. И. Брежнева. 5-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Музикальная жизнь». Телевизионный журнал. 22.50 Чемпионат ССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». В перерыве — «Сегодня в мире».

### ЧЕТВЕРГ, 5 ФЕВРАЛЯ

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 «Отзовитесь, горнисты!». 9.35 «Беспряданица». Художественный фильм. 11.00 Новости. 14.45 К Дню Аэрофлота. «Потому что мы пилоты». Документальный фильм. 15.35 Международные соревнования по теннису. Финал. 16.05 Ф. Мендельсон. Соната № 2. 16.30 «Телестадион» 17.00 «Подмосковные встречи». 17.30 «Творчество юных». 18.00 «Мы строим БАМ». 18.35 Мультфильм. 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово 19.00 «День за днем». Информационная программа. 19.20 Киножурнал. Москва 19.30 «Ленинский университет миллионов». 20.00 «Целина». Многосерийный документальный фильм по книге тов. Л. И. Брежнева. 6-я серия. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Пары. Произвольная программа. 22.35 «Се-

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

Беловское полиграфобъединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.



### ВТОРНИК, 3 ФЕВРАЛЯ

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 В гостях у скажки. «Стопанные туфельки». Художественный фильм. 10.05 «Клуб кинопутешествий». 10.55 Новости. 14.30 Новости. 14.50 К гостям из поднебесной. Подписание Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Социалистической Республикой Румыния. Кинопрограмма.

15.20 «Родная природа». 15.40 Чемпионат ССР по волейболу. Мужчины. «Автомобилист» (Ленинград) — ЦСКА. 16.15 Музыкальные вечера для юношества. 18.15 «Жизнь науки». 18.45 «Сегодня в мире». Кемерово 19.00 «День за днем». Информационная программа. Москва 19.25 «Пятилетка и коллектив». «Там, где рождается сталь». О коллективе металлургов завода «Азовсталь» г. Жданова. 19.55 «Целина». Многосерийный документальный фильм по книге тов. Л. И. Брежнева. 4-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Мастера искусств». Народная артистка ССР А. Роговцева. 23.00 — 23.15 «Сегодня в мире».

СУББОТА, 7 ФЕВРАЛЯ

Москва. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.00 «Для вас, родители!». 9.30 Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная ССР — сборная Швеции. 2-й тайм. 10.15 Концерт советской песни. 10.45 «Движение без опасности». 11.15 «Наш адрес — Советский Союз». Программа с участием художественных коллективов Харьковской области. 11.50 М. Горький. «В. И. Ленин». Фрагменты очерка читает народный артист ССР Ю. Яковлев. 12.50 Концерт Государственного духового оркестра РСФСР. 13.20 6-й тир «Спортивный». 13.30 «Содружество». Телевизионный журнал. 14.00 «Эрмитаж». Искусство Германии. 14.30 «Сегодня в мире». 14.45 Навстречу XXVI съезду КПСС «Главы великой книги». Фильм 10-й. 15.45 Программа мультифильмов. 16.15 «В мире животных». 17.15 Международный матч по боксу. Сборная США — сборная ССР. 18.15 Беседа политического обозревателя Е. П. Бекетова. 18.45 Концерт, посвященный Дню Аэрофлота. 19.35 Впервые на экране ЦТ. «Горожане». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Танцы. Произвольная программа. 23.05 Чемпионат ССР по лыжному спорту. Женщины. 10 км. 23.50 — 00.00 Новости.

### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 ФЕВРАЛЯ

Москва. 8.00 «Время». 8.45 «Будильник». 9.15 «Служу Советскому Союзу!». 10.15 Почта программы «Здоровье». 11.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 11.30 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 11.45 «Музыкальный киоск». 12.15 «Коммунисты Дона». Передача 4-я. «Инициатива». 13.00 Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная Норвегии — сборная ССР. 18.15 «Сельский час». 14.45 «Сегодня — День Аэрофлота». 15.15 «Клуб кинопутешествий». 16.15 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 17.00 Международная панорама. 17.45 Чемпионат ССР по хоккею. «Крылья Советов» — СКА (Ленинград). 2 и 3-й периоды. 19.15 «Лесные сказки». Мультфильм. 19.40 «Вокруг смеха». Вечер юмора в Концертной студии Останкино. 21.00 «Время». 21.30 Показательные выступления сильнейших фигуристов Европы. 00.00 — 00.15 Новости.

ОП 18982  
Объем — 1 печатный лист газеты «Правда»  
Тираж 8229 экз.  
Заказ 1012.

НАШ АДРЕС:  
Индекс 652600  
г. Белово,  
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.